Communiqué de presse
Le Domaine Saint-Bernard bonifie son programme de soutien aux groupes scolaires et camps de jour
Mont-Tremblant, le 31 janvier 2025 — Après le succès retentissant de la première édition de son programme de soutien aux groupes scolaires et camps de jour, le Domaine Saint-Bernard est fier d’annoncer le retour du programme pour une deuxième année, avec une capacité bonifiée pour 750 enfants.
Cette initiative exceptionnelle, rendue possible grâce au soutien généreux de la Fondation des Amis du Domaine Saint-Bernard, de la Fondation Tremblant, et des Caisses Desjardins de Mont-Tremblant, de Sainte-Agathe-des-Monts et de La Rouge, offre aux enfants de la MRC des Laurentides, généralement issus de milieux à revenus modestes ou en situation de vulnérabilité, l’opportunité de vivre des expériences uniques en plein air. Ces jeunes, bien qu’habitant une région à la nature abondante, ont souvent peu d’occasions de participer à des activités encadrées en plein air favorisant leur développement.
Grâce à ce programme, les groupes participants pourront profiter d’activités éducatives, récréatives et sportives pour seulement 5 $ par enfant, un tarif symbolique qui inclut l’accès, l’animation, l’équipement et le transport.
Une initiative porteuse d’impact
« Ce programme est extraordinaire et j’ai dû ralentir mes démarches de sollicitation tant la demande est grande. Les gens sont emballés par l’offre, des enfants aux professeurs en passant par le personnel administratif des écoles et camps de jour. Nous rendons toutes ces personnes heureuses et reconnaissantes de rendre la nature et le plein air aussi accessibles et de façon encadrée. On nous dit qu’on a visé dans le mille! Et c’est tellement touchant de voir le bonheur de ces enfants, le sourire au visage… Un vrai WOW! », témoigne Marlène Caron, coordonnatrice groupes et réservations au Domaine Saint-Bernard.
En 2024, le programme a connu un immense succès avec plus de 547 participants. Malheureusement, faute de budget, plusieurs groupes ont dû être refusés. Cette année, grâce à l’appui de nouveaux partenaires, le programme pourra accueillir environ 750 jeunes et répondre encore mieux à un besoin grandissant.
Un programme à la fois ludique et pédagogique
Les activités offertes dans le cadre de ce programme visent à sensibiliser et à éduquer les jeunes à la nature et à l’environnement. Elles comprennent notamment :
· Randonnée pédestre, ski de fond et raquette
· Ateliers d’astronomie, d’apiculture ou sur la nature
· Yoga en plein air
· Baignade et activités nautiques non motorisées
L’offre se veut accessible avec un tarif unique de 5 $ par enfant, bien en dessous de sa valeur réelle estimée entre 22 $ et 44 $ par participant selon le forfait choisi et la distance à parcourir (transport). Les partenaires assument la différence, notamment les frais de transport, un coût souvent prohibitif qui représente un réel frein à la tenue d’activités de ce type (évalué entre 10 $ et 22 $ par enfant selon la distance).
Un impact tangible sur les jeunes
L’impact du programme se mesure à travers les expériences et les réactions des participants. Parmi les nombreux témoignages reçus, voici quelques paroles d’enfants ayant participé en 2024 :
« J‘ai beaucoup aimé les cordes à Tarzan dans le parcours. J’ai réussi le défi 1 ou 2 fois et ça m’a mis fier de moi! » - Ayden
« J’ai aimé quand l’astronome a expliqué l’espace dans le dôme. » - Tony
« J’ai beaucoup aimé faire du sport dans la forêt, surtout faire de la tyrolienne! » - Malyk
« J’ai adoré le dôme. Ça m’a calmé et ça m’a appris des choses. J’ai aussi aimé regarder le soleil au télescope. » - Caleb
Une équipe d’intervenants souligne également les bienfaits du programme :
« Des élèves à besoins particuliers ont eu le grand bonheur de faire une sortie à votre beau Domaine Saint-Bernard. Ces élèves TSA (trouble du spectre de l’autisme) et DIM (déficience intellectuelle moyenne) n’ont pas souvent l’occasion de vivre de telles expériences. Nous avons eu une journée magnifique. Votre personnel a été accueillant, chaleureux et à l’écoute des besoins particuliers de nos élèves. Ils sont revenus avec de beaux souvenirs. Merci pour votre belle mission. »
Informations et inscriptions
Le lancement du programme 2025 a eu lieu en décembre dernier. Les groupes intéressés sont invités à communiquer avec le Domaine Saint-Bernard pour plus d'informations ou pour soumettre une candidature.
Contact : Marlène Caron
Coordonnatrice groupes et réservations
Domaine Saint-Bernard
819 425-3588 poste 225
reservations@domainesaintbernard.org

À propos du Domaine Saint-Bernard
Pôle écotouristique de Mont-Tremblant, le Domaine Saint-Bernard offre aux visiteurs un vaste territoire de 1500 acres de nature protégée pour pratiquer une myriade d’activités en plein air, tant sportives que culturelles et éducatives. Établi au cœur d’un environnement d’exception, en harmonie avec la faune et la flore, le Domaine Saint-Bernard s’inscrit comme une expérience récréative et écologique riche d’histoire et empreint d’une biodiversité unique. Lieu de prédilection des amoureux de la nature, près de 100 000 visiteurs profitent annuellement de son réseau de sentiers de randonnée pédestre, de vélo, de ski de fond et de raquettes ainsi que de sa plage, son pavillon d’astronomie, ses installations d’hébergement de groupe et ses espaces pour rencontres et évènements.

Ayant récemment complété un exercice de réflexion à long terme, l'organisation travaille activement à l’actualisation de son modèle d’affaires et à la planification de projets de développement porteurs.
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